



# HVĚZDÁRNA A PLANETÁRIUM ČESKÉ BUDĚJOVICE S POBOČKOU NA KLETI

Zátkovo nábřeží 4, 370 01 České Budějovice

tel. Č. Budějovice: 386 352 044, Klet: 380 711 242, fax: 386 352 239, e-mail: hvezdarna@hvezcb.cz  
e-mail: klet@klet.cz, WWW: <http://www.hvezcb.cz>, <http://www.klet.org>, <http://www.planetky.cz>

Magistrát města České Budějovice  
Ing. Lacina Luboš  
Odbor územního plánování  
nám. Přemysla Otakara II., č.1,2  
370 92 České Budějovice

<b>MAGISTRÁT MĚSTA</b> České Budějovice		Čís. dopor.
Došlo:	<b>27-06-2012</b>	
Číslo ev.:	<i>178 228/1</i>	
Číslo jedn.:	<i>178-2-2012-12</i>	

V Č. Budějovicích 25. června 2012

Věc: Re: **sdělení k připravované architektonické soutěži „Letní kino Háječek“**  
(Vaše značka: OÚP/2012/O-998/Do-V)

Dne 31. 5. 2012 jsme obdrželi Vaši žádost o náš názor a připomínky, které by měly být zapracovány do podmínek připravované architektonické soutěži „Letní kino Háječek“. Rádi této příležitosti využíváme a sdělujeme následující:

Na úvod je třeba říci, že **českobudějovická hvězdárna je jediným z původních kulturních zařízení v Háječku**. Působí zde již od počátku 30.let 20.století. Za 75 let práce pro širokou veřejnost se rozvinula ve **významné kulturně vzdělávací zařízení v oblasti popularizace vědy a techniky s nadregionální působností, kvalitní značkou a tradicí**. Věnuje se popularizaci astronomie a příbuzných přírodních a fyzikálních věd a též vzájemnému vztahu a vědy a umění, krásy a emocí v racionálních vědeckých snímcích. Naše **roční návštěvnost je 25.000 až 30.000 návštěvníků** širokého věkového rozpětí (od předškolních dětí po seniory, a včetně handicapovaných, rodiny s dětmi), což je výrazná a nezanedbatelná část ze všech návštěvníků parku Háječek.

Součástí dlouhodobé koncepce rozvoje Hvězdárna planetárium České Budějovice je **vybudování edukačně-popularizační exteriérové expozice** na zahradě Hvězdárny planetária. Bude zahrnovat sluneční hodiny, modely vesmírných těles, naučnou stezku vývojem vesmíru a exteriérovou výstavu astronomických snímků po obvodu zahrady hvězdárny. Její první část začínáme realizovat na základě vydaného stavebního povolení již letos.

Hvězdárna též spravuje **zahradu na soutoku Vltavy a Malše, centrum bývalého arboreta** se zachovalými původními vzácnými dřevinami i novější výsadbou, na části areálu se zachovaným keřovým a bylinným patrem sloužícím jako vhodná stanoviště pro drobnou faunu, včetně chráněných druhů, obdivovaných našimi návštěvníky.

Nutné požadavky z hlediska provozu Hvězdárny a planetária na úpravu řešeného území park Háječek:

- **provoz Hvězdárny a planetária pro veřejnost je celoroční a celodenní** (od dopoledních pořadů až po večerní pozorování)

- **nutnost příchodu návštěvníků k Hvězdárně a planetáriu z několika směrů** (od Železného mostu-od soudu, od Sportovní haly i přes střed parku), a to jak návštěvníků jednotlivých, tak velkých školních skupin (70 až 140 osob)
- **nutnost příjezdu motorových vozidel k budovám Hvězdárny a planetária** po Krumlovských alejích jak od (od Železného mostu-od soudu i od Sportovní haly) , jedná se jak o dopravní obsluhu vlastní, tak o vozidla dodavatelů oprav, revizí, tj. menší nákladní vozidla
- vytvoření nového kvalitního **informačního systému** u vstupů do parku Háječek
- **zajištění bezpečnosti v parku Háječek**, zlepšení dohledu Městské policie i Policie ČR a vyřešení trvalých problému s aktivitami sociálně nepřizpůsobivých osob (bezdomovci, uživatelé návykových látek, vandalové atd.)
- **řešení veřejného osvětlení i osvětlení** budov v parku Háječek, tak aby nedegradovalo veřejná pozorování noční oblohy z Hvězdárny (z kopule, pozorovací terasy i zahrady), tzn. nesvítit do horního poloprostoru, zajistit vhodný spektrální rozsah umístěných svítidel, případně možnost dálkového ovládání tohoto osvětlení z Hvězdárny a planetária, projekt osvětlení je nezbytně nutné jej předem konzultovat s Hvězdárnou a planetáriem
- **zajistit přijatelnou hlukovou hladinu produkci v letním kině a navrhovaném multikulturním zařízení**, tak aby nerušila svou nepřiměřenou hlasitostí programy pro veřejnost na Hvězdárně a planetáriu venku i uvnitř
- **zachovat linii oplocení kolem zahrady Hvězdárny a planetária** s úpravou do moderní atraktivní podoby a zároveň jeho využití pro edukační činnosti (exteriérové výstavy, originální naučná stezka apod.)

Vzhledem k našemu dlouholetému působení a provozování široké škály aktivit pro českobudějovické i mimoměstské návštěvníky v prostředí parku Háječek máme zřejmě největší reálné a realistické každodenní zkušenosti s fungováním tohoto prostoru. Zároveň při práci na zdokonalování naší nabídky pro veřejnost jsme získali rozsáhlé osobní poznatky z fungování hvězdáren, planetárií, science center a vědecko-popularizačních parků a aktivit v tuzemsku i ve světě. Nabízíme proto naše rozsáhlé zkušenosti a zapojení do akce „park Háječek“ ve prospěch celého města i Jižních Čech.

Doufáme, že společným úsilím dospějeme k co nejlepší podobě Háječku pro obyvatele i návštěvníky našeho města.

S pozdravem



Ing. Jana Tichá  
ředitelka HaP